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ТЕКСТ A — НОВЫЕ РУССКИЕ СТУДЕНТЫ

1.	 На основе информации в тексте А выберите четыре правильных утверждения из предложений 
в колонке слева.  Напишите в клеточках справа соответствующие буквы в любом порядке.

	 	 	 [4 балла]

А.	 Российских студентов за границей становится больше.

Б.	 Дети богатых родителей учатся в престижных университетах.

В.	 Русские европейцы – старый социальный класс.

Г.	 Обучение в университете в Швеции стоит дорого.

Д.	 Западная бюрократия хуже российской.

Е.	 Российских студентов за границей становится меньше.

Ж.	 В Швеции нужно было только сдать языковой тест.

З.	 Богатые российские студенты учатся в обычных университетах.

И.	 Бюрократия – это чисто российское явление.

К.	 Русские за границей – совершенно новый класс.

Пример: А

Кратко ответьте на следующие вопросы.

2.	 Какое слово означает «очень большая» (абзац )?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

3.	 Какое слово означает «действительность» (абзац )?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

4.	 Какое выражение означает «сначала кажется» (абзац )?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           
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5.	 Какое выражение означает «практически невозможно» (абзац )?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

6.	 Какое выражение означает «делается понятно» (абзац )?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

7.	 К чему или к кому относится слово “их” (строчки 9 и 10) в предложении “…и просто так в 
университетском кафе их не встретишь”?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

8.	 К чему или к кому относится слово “там” (строчка 25) в предложении “Поэтому русских 
студентов там около 10 тысяч”?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           
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ТЕКСТ Б — ЧТО хочет видеть зритель в своём телевизоре?

Кратко ответьте на следующие вопросы.

9.	 Согласно информации в абзаце , назовите две причины, почему зрители приветствовали 
бы введение цензуры на российском ТВ?	 [2 балла]

	 (а)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      
	 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      
	 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

10.	 Согласно информации в абзаце , назовите две причины, почему телевидение является 
самым популярным досугом.	 [2 балла]

	 (а)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      
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На основе информации в строчках в абзаце , выберите правильные фразы, чтобы закончить 
предложения.

Пример:	 многим нравятся…	

	 . . . . . . . . . . . . . .             современные российские фильмы. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              

11.	 Четверть аудитории любит…

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

12.	 По телевизору показывают программы с негативным содержание, потому что…

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

Выберите правильный ответ из А, Б, В, Г.  Напишите букву в клеточке справа.

13.	 Согласно информации в абзаце , телезрители перестают думать, потому что сегодня…

	 А.	 информация требует анализа.	
	 Б.	 слишком много телеканалов.
	 В.	 информации уже дана оценка.
	 Г.	 слишком мало веселых передач.

14.	 На основе информации в тексте Б выберите три правильных утверждения из предложений в 
колонке слева.  Напишите в клеточках справа соответствующие буквы в любом порядке.

	 	 	 [3 балла] 

А.	 Больше половины телезрителей выступают за цензуру.

Б.	 Зрители обдумывают каждую передачу.

В.	 Общество должно принимать любые телепрограммы.

Г.	 У зрителей нет времени анализировать программы.

Д.	 Общество должно влиять на содержание телепрограмм.

Е.	 Результат опроса показывает нежелание ввести цензуру.
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ТЕКСТ В — ПО НОВОГОДНИМ ИГРУШКАМ МОЖНО ПРОЧЕСТЬ ИСТОРИЮ СТРАНЫ

Следующие предложения на основе информации из текста В либо правильные, либо неправильные.  
Отметьте правильный ответ [ ü  ].  Обоснуйте ответ словами из текста.  Чтобы получить 
1 балл, нужно ответить на оба вопроса.

	 Да	 Нет

Пример:	 В стране стали производить елочные украшения. 

Обоснование:. . . . .    Вскоре стали выпускать отечественные новогодние игрушки . . . . . . . . .      

15. Елочные игрушки отражали интересы Сталина.

Обоснование:	. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                              
	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                              

16. Украшение в виде кукурузы продолжают выпускать и сегодня.

Обоснование:	. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                              
	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                              

17. Современные игрушки не похожи одна на другую.

Обоснование:	. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                              
	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                              
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Выберите правильный ответ из А, Б, В, Г.  Напишите букву в клеточке справа.

18.	 Слово «пережиток» в абзаце  означает…

	 А.	 достаток.	
	 Б.	 житель.
	 В.	 остаток.
	 Г.	 переезд.

19.	 Слово «выпущены» в абзаце  означает…

	 А.	 напечатаны.	
	 Б.	 освобождены.
	 В.	 запущены.
	 Г.	 сделаны

Найдите в колонке справа слова, близкие по смыслу словам из абзацев  и  в колонке слева.

Пример:	 коллекционерами  (строчка 12)	 A

20.	 становятся  (строчка 13)	

21.	 знаменательной  (строчка 16)	

22.	 лидировала  (строчка 20)	

23.	 эра  (строчка 24)	

А.	 собирателями

Б.	 опаздывала

В.	 делаются

Г.	 эпоха

Д.	 неделя

Е.	 радуются

Ж.	 важной

З.	 первенствовала

И.	 искателями

К.	 интересной
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Вопросы 24, 25, 26 и 27 относятся к абзацу .  В списке данных слов найдите те, которые 
заполняют пропуски в тексте В.

все любой не могло не хотело предлагали

всевозможные множество несколько одинаковые просили

Пример: [ – X – ]. . . . . . . .       множество . . . . . . . . . .         

24. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

25. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

26. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

27. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      
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ТЕКСТ Г — НИКА

На основе информации в абзаце , выберите правильный ответ из А, Б, В, Г.  Напишите букву в 
клеточке справа.

28.	 Фраза (строчки 1 и 2): «я все время смотрю на стену, где висит ее случайно сохранившаяся 
фотография» означает…

	 А.	 у рассказчика нет ни телевизора, ни радио.	
	 Б.	 у рассказчика остались только воспоминания о Нике.
	 В.	 рассказчик увлекается фотографией.
	 Г.	 Ника не любила фотографироваться.

29.	 Выражение (строчки 4 и 5): «вдали от древней родины» означает…

	 А.	 рассказчик живет не там, где он родился.	
	 Б.	 Ника живет не там, где она родилась.
	 В.	 рассказчик – человек пожилого возраста.
	 Г.	 Ника родилась в глубокой древности.

На основе информации в абзаце  кратко ответьте на следующие вопрос.

30.	 Назовите два выражения, которые говорят о том, что и друзья рассказчика, и Ника плохо 
относились друг к другу.	 [2 балла] 

	 (а)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

На основе информации в абзаце , выберите правильный ответ из А, Б, В, Г.  Напишите букву в 
клеточке справа.

31.	 Выражение «угадывала отношение к себе» (строчка 9) означает…

	 А.	 любила решать трудные кроссворды.	
	 Б.	 чувствовала, как люди к ней относятся.
	 В.	 старалась улучшить отношение к себе.
	 Г.	 любила тех, кто к ней хорошо относился.

32.	 Выражение «с патологическим постоянством» (строчка 11) означает…

	 А.	 крайне редко.	
	 Б.	 неоправданно быстро.
	 В.	 неестественно настойчиво.
	 Г.	 совершенно правильно.	
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На основе информации в абзаце  соедините начало предложений с правильными окончаниями 
справа.

Пример:  Она сидела перед телевизором…	 Д

33.	 Мы ежедневно были рядом…	

34.	 Мне было интересно…	

35.	 Уже давно в моей жизни…	

A.	 ничего не случалось.

Б.	 узнать ее мысли обо мне.

В.	 но ели отдельно.

Г.	 но так и не сблизились.

Д.	 хотя не смотрела в него.

Е.	 ничего страшного не происходило.

Ж.	 узнать, что она хочет есть.

З.	 хотя все время ела.

Какие фразы могут заполнить пропуски в абзацев ,  и ?  Выберите фразы из списка справа 
и напишите соответствующую букву в клеточке слева.

Пример: [ – X – ]	 A

36.	 [ – 36 – ]	

37.	 [ – 37 – ]	

38.	 [ – 38 – ]	

39.	 [ – 39 – ]	

А.	 что она вернется

Б.	 закричала какая-то женщина

В.	 но мы не встретились

Г.	 я почувствовал беспокойство

Д.	 подул ветер

Е.	 где находится магазин

Ж.	 но словно не узнала

З.	 мне стало радостно на душе

И.	 где ее искать

К.	 что она дома
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На основе информации в абзаце  кратко ответьте на следующие вопрос.

40.	 Назовите два любых признака, которые говорят о том, что Ника – это не обычная женщина.
	 	 	 [2 балла] 

	 (а)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      
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ТЕКСТ Д — ЖИВАЯ НАТАША

41.	 Согласно информации в абзаце  к чему или к кому относится выражение «но он светится 
монитором» (строчка 5)?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

На основе информации в абзаце  соедините начало предложений с правильными окончаниями 
справа.

42.	 За несколько месяцев…	

43.	 Вся ее прошлая жизнь…	

44.	 Наташа стала знаменитой…	

А.	 осталась воспоминанием.

Б.	 Наташа стала инвалидом.

В.	 прыгая по крышам.

Г.	 Наташа начала ходить.

Д.	 прошла в больницах.

Е.	 фотографируя звезд.

45.	 На основе информации в абзаце  выберите два правильных утверждения из предложений в 
колонке слева.  Напишите в клеточках справа соответствующие буквы в любом порядке.

	 	 	 [2 балла]

	 А.	 До болезни Наташа жила только для других.

	 Б.	 До болезни Наташа жила, думая только о себе.

	 В.	 Наташа помогает людям по Интернету.

	 Г.	 Наташа заболела, но нашла свою душу.
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На основе информации в абзаце  кратко ответьте на следующие вопрос.

46.	 Назовите две из акций помощи людям, предпринятых сайтом «Тугеза».	 [2 балла]

	 (а)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (б)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

На основе информации в абзаце  кратко ответьте на следующие вопросы.

47.	 Какое выражение означает «заставлять людей действовать»?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

48.	 К чему или к кому относится слово «себя» (строчка 32)?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

49.	 Какое предложение в конце этой грустной истории заставляет читателей оставаться 
оптимистичными?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           
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